

## 高新播报 | 高·科技



搭建河南首家路演中心,成立国内首家挂牌公司服务协会,筹建新三板产业园区……郑州高新区采取多项措施,鼓励企业到资本市场冲浪,目前已有50多家企业正在备战新三板。

“到目前为止,以到场外市场挂牌为目标进行股份制改制的企业达到50多家,目前高新区拥有10家上市公司,38家企业在新三板挂牌,上市企业数量在全省名列前茅。2014年初高新区12家科技型中小企业集中登陆新三板,挂牌企业数量列全国所有省份第八位,中西部省份第二位,这也是河南资本市场发展史上最大规模的一次豫企集体抢滩资本市场,在全国高新园区中处于前列。”昨日,郑州高新区管委会经济发展局副局长、证券管理办公室主任张崔威表示:“园区将帮助企业了解新政策变化,同时把优质企业遴选出来,为新三板第二批扩容作好准备。”记者 孙庆辉

## 郑州高新区 50家企业备战新三板

### 争上“新三板”,高新区筹建新三板产业园

“企业要生存,必须要有自己的核心竞争力,而核心竞争力主要靠创新,没有创新的企业,就没有核心竞争力。”张崔威告诉记者,以创业板为例,刚推出时,河南首批挂牌企业有12家,全在郑州高新区,现在已经达到38家,在河南所有地级市排名第二,第一是郑州。而在新三板推出的成份指数全省有10家企业,

高新区占半壁江山。

为了解决企业发展环境问题,完善企业生态发展链条,高新区创新工作思路,积极筹备建设新三板产业园区,园区计划占地340亩,分两期建设。建设完成后,将首批完成50家挂牌企业总部入驻,对具有发展潜力的科技型企业实行零成本入园,完美解决实体经济与资本市场对接的问题。



### 政府大力扶持,服务创造多个第一

记者了解到,郑州高新区通过证券公司内部审核企业处于省内园区前列,政策支持功不可没。

早在2007年郑州高新区就为积极争取“新三板”试点积极与券商合作,为拟挂牌企业进行培训和指导。此后,高新区成立金融证券领导小组及办公室,并且出台了扶持政策,专项用于鼓励和支持企业改制上市和申请新三板挂牌。

2010年开始,郑州市高新区出台鼓励政策,对上市后备企业且新完成股改的进行一次性资助;对在新三板挂牌前通过证券公司内部审核的企业进行一次性资助。同时,高新区还设立动漫产业发展专

项资金,区财政每年安排3000万元用于扶持动漫创意产业的发展,并建设了动漫产业园区。

设立广告产业发展专项资金,区财政每年安排3000万元用于扶持广告产业的发展,还创办了河南省最大规模的广告产业园区。

设立电子商务产业发展专项资金,区财政每年安排3000万元用于扶持电子商务产业的发展。设立了规模宏大的IT产业园区。

此外为解决创业企业融资难问题,郑州高新区相继出台一系列扶持中小微企业发展的举措,引导成立创业投资公司、创投引导基金、小额贷款公司、担保公司等。

### 成立国内第一家挂牌公司服务协会

郑州高新区先后成立了以科技型中小微企业为专门服务对象的挂牌公司服务协会,高新区以协会为依托,组织企业开展上市挂牌企业阳光行活动,企业与政府,企业与资本市场深度对接和交流,每周都举办主题活动和沙龙聚会。

挂牌公司服务协会是国内第一家,会员包括证券公司、投融资机构、上市咨询机构、科技型企业等,主要项目就是为企业提供上市挂牌前、挂牌后的相关服务,服务区域面向全省。目前已有100多家会员单位。

据协会工作人员介绍,三和视

讯在一次路演中上合介绍了自己的公司状况,并表达了想吸引投资5000万元的诉求后,现场就有投资机构表示愿意投资,并很快达成了投资协议。

高新区还与深圳证券交易所等单位合作搭建河南第一家路演中心,今年6月份将正式运营。组织区内外挂牌企业进行预路演。

张崔威告诉记者,郑州高新区一旦入围“新三板”扩容试点,本地高新企业将以较低的门槛获得资本市场的支持,促进高新科技企业快速成长,为高新区下一阶段产业转型升级奠定坚实基础。



### 新三板的前世今生

#### 三板前世——STAQ、NET以及老三板

日期	事件进展
1992年7月和1993年4月	STAQ系统和NET系统成立,1998年关闭
2000年	多地重建产权交易所
2001年7月16日	“代办股份转让系统”成立

#### 三板市场今生——新三板

日期	事件进展
2006年初	新股份转让系统建立,被称为新三板
2009年7月	《中关村报价转让试点办法》正式实施
2011年初	新三板规则制度设计初步完成
2011年5月	新三板进入会签程序
2011年12月	新三板挂牌企业突破100家
2012年4月	证监会表示今年将加快推进新三板建设 中证协组织券商培训
2012年7月23日	新三板副主办券商制正式实施
2012年8月3日	证监会称新三板扩容获国务院批准,首批扩大试点除中关村科技园区外,新增上海张江高新产业开发区、东湖新技术产业开发区和天津滨海高新区。